

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Évelében: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
viadékon: " 0 " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Tisza utóda.

Gróf Tisza István és hívei azt hiszik, hogy ők egészségesek és uralkodnak; olyanok, mint a tüdőbetegek, a kik mindig azt hiszik, hogy jól vannak és még a halálos ágyon is jobban érzik magukat. Annyira hisznek magukban és erejükben, hogy észre sem veszik a halálmadarát, mely ablakukat zörgeti.

Pedig Tiszáék ablakán már ott kopog a kuvik; neve gróf Khuen-Héderváry. Ez a gróf egy darabig távol maradt a politikai küzdőtértől; azt hitte, hogy Tiszának csakugyan sikerül békét teremteni, a mi az ő napjának végleges leáldozását jelentette volna; a korona az ő fenntartott szolgálatait igénybe nem vette volna; nem került volna rá a sor, hogy a granicsárokat újból Magyarországra bocsássák.

De Tisza nem vészett semmit; ma sines tovább, mint elődjei voltak és nincs rá kilátás, hogy egyhamar tovább jusson. Egyszeribe ismét itt volt Khuen ur; először ismét nézett, aztán gondoskodott arról, hogy Bécsben tudomást szerezzenek az ő újabb eljövételéről és végül ki is diplomátizálta, hogy kihallgatásra rendeljék.

A naiv lelkeknek azt mesélik, ő Excellenciája Egyiptomba utazik és bucsuzásra jelenkezett. Micsoda nemes férfi! Nem tud megvárni

bucsuzás nélkül. A gondolkozó politikusok azonban a dolgot nem fogják fel ily szentimentálisan; az ember még akkor is, ha egyébként a puskaport sem találta fel, könnyen lát át ezen a nagy lyukas szítán: Tisza napja leáldozott, Bécs csatlakozott benne és elhivaták gróf Khuent, hogy ő, a bécsi felfogás szerint legkiválóbb államférfi adjon képet a helyzetről és mint már annyiszor, adjon tanácsot.

Tisza félhivatalosai persze azt hiszik és tán terjeszteni is fogják, hogy Khuennál arról volt szó, hogy a Nilus forrásai még ismeretlenek, hogy Kairóban meleg van és hogy a gulák magasak; pedig ők csak a politikai sphynx talányairól beszéltek és minden nagy jártasságuk mellett is csak a régi mithologiai megoldáshoz juthattak el: aki a talányt meg nem oldja, a halál fia. Khuennak volt annyi magához való esze, hogy rámutatott arra, hogy azóta már többet bőjtölt volna ki, mint Tisza és hogy azért, amit Tisza eddig végzett és előre láthatólag még végezni fog, nem volt érdemes őt, a legkevesebb kedvelt, a legridegbb és leggőgösebb politikust előrántani és a hatalomba ültetni.

Khuen nem fog Tisza kabinetjébe bemenni a latere miniszternek, ő nem oldalt, hanem elől akar ülni és készíti az utat az ő harmadik miniszter-elnökségéhez

vagy pedig ahhoz, hogy egy új kabinetnek ő legyen — nevet itt valaki? — a Deák Ferencé.

Körülbelül ezek Khuen egyiptomi utjának előzményei, melyeknek végecélja az, hogy Magyarország egész politikai világa járjon Canossát gróf Khuen-Héderváry Károly, az egyetlen valódi titkos tanácsos elé. Nemsokára meghuzzak a lélekarangot a Tisza minisztersége felett.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Az obstrukció folyik tovább. Így természetesen, ismét csak husz ember hallgatja a szónokot, kit érdekelnek azok az unalomig sokat ismételt érvek a magyar nyelv jogairól, a nemzeti aspirációkról?

Ma a néppárt küldte sorompóba a szónokát, Buzáth Ferencet, hogy fejtsé ki az álláspontját. Ezzel a néppárt már a pén-teki határozatát hajtja végre. Csatlakozik a küzdőkhez.

A karzatok üresek, a hangulat is hétfői. Jakabffy Imre elnököl s fúradtan, szeliden bóbiskol a helyén. Minisztereknek sem híre, sem hamva. Plósz Sándor kukkant olykor be a terembe, aztán ő is fut tovább. A figyelem ma is Bécs felé tekint.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Molnár Jenő sürgős interpellációt jelentett be a postal- és távirda alkalmazottak fizetésjavítása tárgyában.

Elnök: Jakabffy Imre.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után elnök előterjeszti a beérkezett irományokat. Bejelentik, hogy Molnár Jenőnek engedélyt adott sürgős interpellációra. Megtartásúért a posta- és távirdatisztek pót-

## Bűnhődés.

„Erdőfalva határában halva találtak egy fiatal leányt karácsony másodnapján ...

A nap már nyugovóra hajlott, mikor az Erdőfalvára vezető országúton egy fiatal nő haladt tova siető léptekkel. A hó nagy pelyhekben hullott alá az ólomszürke felhőkből... éles, metsző szél döngette a fákat, igazi téli nap volt, de a komor, szigorú fajtából való. Az utat befújta a hó, úgy hogy az ifju nőnek ugyancsak kellett ügyelnie, hogy megtarthassa a helyes irányt. A kegyetlen, hideg szél könyörtelenül tépdeste kopott kabátját és vörösrre esipte halovány arcát. Azonban sem a zord idővel, sem pedig a gyorsan reáboruló éjszakával mitsem törődött az ifju utas.

Oh, mikor utóljára ment ezen az uton, mily másképp volt minden! Bűszkén fölemelt fővel, aranyos reménységgel szívében ment ki a nagy világba.

Jómódu szülők egyetlen gyermeke volt.

Nyugodalmas, békés otthona, jó szülei minden kívánságát teljesítették.

Ő volt a ház korlátlan urnője, szüleinek szeméfenye, mindene. És mégis elégedetlen volt sorsával. Kis falujának határa szűk volt magasra törő lelkének, kikívánczolt a nagyvilág zajába. Valami névtelen vágyódás huzta, vont a messzire a frissen pezsdülő életbe, a nyüzsgő-forgó sokaságba. Ott, ott a boldogság: A fény, a pompa, a lázas lüktetés, a szünetnélküli lelkesedő üzés-hajtás, — ott, ott lehet ő csak boldog...

Már serdülő leány korában a fővárosról álmodozott. Így nőtt fel a vágyakozás közepe... szinte áloméletet folytatva. Gondos szülei nem is sejtették, hogy mi megy végbe a csendes, ábrándos leány lelkében. Szobájába zárkózott órák hosszat és szavalt. Meg volt győződve arról, hogy valami isteni tehetség szunnyadt benne, hogy nagy, híres művész nő lesz belőle valamikor... ott künn a nagyvilágban. Gyermeke-szszzel gondolkozott, azt hitte, hogy az élet olyan, mint ő az álmaiban lefestette.

Merő poezis, csillogó ábránd... szappanbuborék.

És azután elment... bucsuzó nélkül... el a nagyvilágba...

Most visszajött... fúradtan, megtörtén.

Az élet iskoláját átküzdötte és minden küzdelemben egy darab illúzió, egy álom, egy ábránd vesztett el. A tündöklő, napfényes jövő csalóka delibáb volt esupán, most teste-lelke fáradt, pihenni vágyik. — Hazamegy... nem várják ölelő karok, tudja jól. Oh! mint fog lábaik elé borulni, kezeitet csókolni, oreákat könyveivel átadni... a megbánás könyveivel... és ők meg fognak bocsátani neki, hiszen egyetlen gyermekük...

Végre otthon van... ott a sarokháza, az ő szülőháza. Mindjárt bemegy... rögtön... csak benéz az ablakon... hátha meglátja őket... akkor megjön a bátorsága... Arcát odaszoritja az ablaküveghez és forró lehellete felolvasztja a jégvirágokat. Karácsony este van... a barátságos szobában meleg fényt áraszt a függőlámpa...

**Alkalmi és bali kivágott lack, bőr és selyem czipők**

**Neumann Testvérek**

**czipő-, k-lap- és féldivat-  
ke- eskedésében a legjutányo-  
s- bb arban szere- hetők be.**

lékainak kiutalása ügyében. Következett a napirend az újoncmegajánlás folytatolagos tárgyalása.

**Buzáth Ferencz:** A néppárt nevében szólok fel és kijelenti, hogy a javaslatot nem szavazza meg. Attérve a katonai kérdésre, hosszasan fejtegeti, hogy a miniszterelnöknek a reformokat illetőleg tett ígéretekot megeafolják, hadügyminiszternek tett nyilatkozatait. felhívja a miniszterelnököt, fejtsse ki nyíltan. Mik azok a reformok és engedmények, a melyeket oly fennen hirdett? Mert ha azok tényleg csak olyan apró morzsák, mint a minőnek Pitreich elnök állította, úgy azt a néppárt el nem fogadhatja, de igenis kötelességének tartaná ismét a küzdelem terére lépni. Kötelességünknek tartjuk azt egyrészt a nemzet érdekeinek, másrészt pedig a korona tekintélye megóvása érdekében. (Úgy van! Úgy van! a balon.)

A miniszterelnök programját legjobban e kifejezéssel jellemezhetjük: „nesze senmi, fogd meg jól“ (Elénk derűtség.) A míg tényeket nem látunk, addig ígéreteiben bízunk nem lehet. Várja a miniszterelnök nyilatkozatát és attól teszi függővé jövődő maguktartásukat. (Zajos helyeslés a balon.)

**Kaus Ivor:** A közös hadügyminiszter beszédével foglalkozik, elmondja, hogy immár 12 hónapja, hogy a nemzet ilyen télenyiséget kénytelen tűrni. Az a nézete, hogy Pitreich beszédével a kormánypártiak sem voltak melegegedve és hogy ők csak a kényszerűség befolyása alatt állva, nem emelnek szót az ellen. Szemére veti a kormánypártiaknak, hogy őket, kik védelmére keltek a haza jogainak, támaszkodva arra, hogy vannak, cseszöljék és állandóan becsinérlik. Majd a Kossuth-párt felé fordulva előadja, hogy: Önök, kik maguk elé tűzték, hogy Magyarország teljes függetlensége mellett álljanak, kik évtizedeken állottak ez elvek mellett (Közbekiáltások: És állunk ma is!)

**Várady:** Igen, otthon!

**Kaus:** Most visszavonulnak és az ők kis csoportjukra szorítják a kötelesség teljesítését, a mely kis csoport — ugymond — nagyon kicsi ahhoz, hogy győzni képes lehetne, de erkölcsi kötelessége mellett a haza védelmében mindig, az utolsó pillanattig ki fog tartani! (Zajos helyeslés a Szerdekényi pártion.) Majd kifogásolja a kormány gazdasági politikáját, mert a folytonos és nagy terhek, a melyek a katonai politika kielégítésére szolgálnak, tönkre teszik a már amugy is gyenge lábón álló köznépet.

a kályhában vigan pattog a tűz... az asztalon piány karácsonyfa. A karosszékben édesapja ül és tenyerébe nyugtatja fejét... egy fehérhajú öreg asszony kis aréképet tart kezében és könybeborult szemekkel nézegeti, majd ajkához emeli és megcsókolja... Nem látja, hogy kit ábrázol a kép, de tudja, éri, hogy az ő képe az... Mikor elment, szülei egészséges, boldog emberek voltak, kik éltek delén állottak. Most? Két aggastyán, kik leszámoltak az étellel és fáradtan vonszolják magukat a sir felé... Ki tette mindent? — Ó, az egyetlen leány.

Nincs bátorsága bemenni. Higyjék inkább, hogy meghalt, minsem hogy így lássák viszont viruló szép gyermeküket... Megfordul és visszamegy azon az uton, a melyen jött. Megy, megy tovább... kiér az országutra... éri, mint erőtlenc tagjai, nem képes már tovább küzdeni a hóviharral...

Csak egy pereig pihenni, aztán megy vissza a nagy világba... a nyomorba... megbűnhődni véteért...

Ledől egy hórakásra, csak egy pereig pihenni... Tagjait joleső zsidóság fogja el... mily édes itt pihenni a puha hóban... szemei elhomályosulnak... lehanyatlak... hull a hó... fehér takarót von az alvó leányra... hull a hó szakadatlanul...

Oh, ha ott fonn, a zajos fővárosban, az a meggondolatlan fiatal ember tudná, mi következménye volt az ismeretségnek, vajjon boldognak érezné-e magát Karácsony ünnepén?

**D. M.**

Szemére veti a miniszterelnöknek, hogy ő nem törődik a köznép gazdasági állapotával, csak azzal törődik, hogy fenn mentől jobban megkedveltesse magát. Továbbá fejtegeti szükségességét a katonai magyarszellemű nevelésnek, azt mondja, hogy nincs meg a miniszterelnökben a magyar kötelességérzet, az akarat, mert a katonai nevelés dolgában nem akar a nemzet jogos kívánalmainak kivitele mellett állást foglalni. Majd a miniszterelnök elődeivel foglalkozik, kik közül sokan a magyarnép becsülését és szeretetét vették ki maguknak. Például állítani szeretné azokat Tiszának. 10 perc szünet.

## Egyház és iskola.

**Beiratkozások a főiskolán.** A főiskola akadémiai tanszakain most kezdődtek meg a beiratkozások. A joghallgatók száma, az idegen forgalom után ítélve, előreláthatólag szaporodni fog a második félévben: annál is inkább, mert ez idén a negyedéves joghallgatók nem abszolváltak decemberben (a sorozások elmaradása miatt) és így javarészüknél le kell hallgatni a nyolcadik félévet is.

**Az Orsz. Izs. Tanítóegyesület** Alföldi Fiökköre február 29-én, hétfőn előértekezletet és március 1-én II. közgyűlést tart Szolnokon. A gyűlési meghívót *Kuthi Zsigmond* elnök és *Lippe József* titkár most becsátották ki.

**A jogakadémia magánjogi tanzséke.** A jogakadémia érdemes tanára, *Karsa István* dr. a folyó tanév végén vonul csak nyugalomba s így a most beállt félév folyamán még megtartja a másod- és harmadéves magánjogi előadásait. A városban forgó azon hírrel szemben irtuk meg ezeket, a mely szerint *Karsa* dr. már most nyugalomba vonult volna.

## Főherceg és polgárleány.

Az udvari köröket megint erősen foglalkoztatja egy szerelmi regény, melynek a hőse a királyi családnak egy ifju tagja.

**Ferdinánd Károly** főhercegről van szó, a ki beleszeretett egy polgárleányba és a ki ezt a polgárleányt el is akarja venni feleségül. Az ifju főherceg testvéröccse **Ferencz Ferdinánd** trónörökösnek, a ki hir szerint erősen támogatja öcsését abban a törekvésében, hogy szerelmest nőül is vehesse, bárha másrészt a királyi család egy része határozottan ellenzi ezt a mesalliance-ot.

A főherceg szerelmi regényéről a következőket jelentik Prágából:

**Ottó** főherceg legközelebb Prágába utazik, hogy ott az uralkodó-család képviselőiben résztvegyen a cseh főváros társaséletében. — Ugyan az a feladat vár ott reá, a mely öcsésére, **Ferdinánd Károly** főhercegre.

A csehek tudvalevőleg követelték, hogy az uralkodó-család egyik tagja állandóan Prágában lakjék és ez a kívánságuk teljesült, midőn **Ferdinánd Károlyt** néhány évvel ezelőtt egy prágai ezredhez osztották be.

A fiatal főherceg a cseh fővárosban megismerkedett egy bécsi egyetemi tanárnak feltűnően szép

leányával és szerelemre gyuladt iránta.

Prágában sok szóbeszéd esett a főherceg szerelméről, sőt beavattottak beszéltek, hogy a főherceg feleségül akarja venni a szép bécsi leányt. Édesanyja **Mária Terézia** főhercegnő és **Ottó** főherceg a leg-határozottabban ellenzik a házasságot, ellenben a főherceg bátyja, **Ferencz Ferdinánd** trónörökös még a királynál is támogatta öcsésének házassági tervét.

**Ferdinánd Károly** főherceg az udvar kívánságára egyelőre hosszabb külföldi utra indul, de valószínű, hogy hazatérése után ottárhoz vezetí szíve választottját.

## VIDÉK.

### Kiszurta a testvére szemét.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas eset történt az éjjel a főváros közelében levő **Üllő** községben. **Petrovich József** üllői kasznárnak két kis fia van. Az egyik, az idősebbik **Gyula** 12 éves, a másik a 4 éves **József**. A **Gyula** fiu tegnap valami csinyt követett el, a mit a kis **József** besugott az apjának, a ki megbüntette a csinért **Gyula** fiát. A szenvedélyes természetű fiu mogorván türte a házi fenytéket és a haragban túlértet lelkében bosszút fogadott kis testvére ellen, a ki az ő csinytevését elárulta az apjának.

A gyerekek együtt aludtak egy ágyban. Erre számított a bosszút lihegő idősebb testvér, a ki na reggel, amikor még aludtak a házban és 4 éves kis testvére is jóízuen szundított mellette, zsekisével kiszurta az alvó kis fiu mindkét szemét. Az irtózatos jajgatásra és nyöszörgésre a szülők és a házbeliék fölriadtak álmuikból és el-képzeltetben megdöbentek az eléjük tárult szörnyű látványtól.

A négy éves kis **Petrovich József** vérében fetrengett a párnán és megvakult a boldogtalan, a ki a saját testvére fosztott meg a szemévilágától. A kétségbeesett apa behozta gyermekét Budapestre a **Rökuskórházba**, a hol azonban nem tudtak már segíteni a szerenésetlen és világtalanná lett négy esztendősis kis fiun. A kegyetlen szívű 12 éves bicskást pedig valószínűleg javítóintézetbe adja az apja, a ki ezek után maga sem mer az elvetemült fiuval egy födel alatt maradni.

### A szegedi katonák ügye.

**Dóczy Mihály** szegedi polgár a rokonságával együtt folyamodott a honvédelmi miniszterhez. Kérve, hogy a fiát, a ki három évet a szegedi 14. utász-zászlóaljnál töltötte, bocsássa haza, mivel 1903. október 13-ika óta le van tartóztatva ama gyanu alapján, hogy az október 9-iki emlékezetes koszorura pénzt gyűjtött a katonák között.

A honvédelmi miniszterium értesítette **Dóczy Mihályt** és hozzátartozóit, hogy ez az ügy a hadügyminiszteriumhoz tartozik, a kérvényt oda tette át.

Az aradi hadbírósd, mely most a szegedi koszoru ügyet vizsgálja, átiratban kérte a szegedi járásbírósdot, hallgassa ki **Szoták Istvánt**, **Magyar Andrást** és **Kovács Imrét**, a 46. gyalogezrednek decemberben szabadságot embereit, hogy mondják meg azt: Volt-e gyűjtés az ezredben a szobor koszorujára?

2. Ha volt, ki gyűjtötte? Kik és mennyit adtak rá? Az utasoknál is gyűjtöttek-e?

3. Volt-e olyan polgár ember, a ki a katonákat fölbujtotta erre?

4. Azoknak a tanuknak, a kik ebben az ügyben szerepelnek, október 5. 6 és 7-én éjjel volt-e kimaradásra engedélyük? Meddig maradtak ki és kivel beszéltek éjjel?

**Csonka Elemér** kir. aljárásbíró kihallgatta az illetőket, a kik azt vallották, hogy nem tudnak semmit. Vallomásukra esküt tettek.

**Hítvesgyilkosság.** Igéről írják, tegnap délelőtt beállított az iglói járásbíróshoz Palyussák János János szepespataki lakos és előadta, hogy pörlekedés közben egy ágyékon találta szurai hitvestársát, hogy az másnap sebébe belehalt. A paraszt ugyanis éles késével éppen szalonnát evett, mikor felesége üttegekkel és esunya szidalmakkal nekirepült. Egy ideig csak türe a kellemetlen incidenst, de azután megunt a dolgot, eléje szurta kését. Galla aljárásbíró jegyzőkönyvbe vette a panasz bejelentését és utána telefonon érintkezésbe lépett a löcsei ügyvédséggel, melynek vezetője Palyussák János azonnali letartóztatását rendelte el.

## A VÁROSHÁZARÓL.

### A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

Debrecen, január 19.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságát tegnap délután ülésre hívták össze. A tárgysorozat egész világosan tűntette fel, hogy milyen nagyfontosságú kérdések várnak megoldásra. Egyrésztük régen sürgetett, közszükséglet képező olyan kérdés, amely ma már nem tűr halasztást.

Ennek dacára határtalan indolencia nyilatkozott meg az ülés iránt. A bizottság városi tisztviselő tagjait kivéve, csupán egy bizottsági tag jelent meg az ülésen. Csak természetes tehát, hogy a bizottság megjelent tagjai éppen a legfontosabb ügyeket tették félre, nehogy azzal vádolják meg őket, hogy felhasználva a tagok távollétét, a legfontosabb ügyeket siettek hamarosan keresztül hajtani.

A bizottsági ülés lefolyásáról különben az alábbi tudósításban adunk számot.

#### A jelenlevők.

Meg kell örökötenünk azok névsorát, a kik mikor a város vitális érdekei érintő ügyek elbírálásáról van szó, pontosan megjelentek a bírósági ülésen.

**Beszler** Károly elnöklete alatt jelen voltak: **Aczél** Géza főmérnök, dr. **Magoss** György h. tiszti főorvos, **Török** Gábor főerdőmester, **Ronesik** Lajos főszámvevő, **Simonffy** Imre, **Schwartz** Vilmos és **Varga** Károly jegyző.

A gyűlést három órára hirdették, de a tagokra való várakozásban egy órát kellett eltölteni. Végre is csak azok voltak együtt, a kik a meghatározott időre pontosan megjelentek. Négy óra után vette kezdetét az ülés s tárgyalták az alábbi ügyeket.

#### Határozati javaslatok.

A hatvanutcai gazdaság a vadászati bérletéből hat év után 840 koronához formál jogot. Ezt a pénzt kéri most a várostól. A bizottság javasolja, hogy a hatvanutcai gazdaságot figyelmeztessék, hogy járulékait ne engedje összegyűlni hat éven át, mert akkor, mint a jelen esetben is, csak a közgyűléstől kért s kapott póthitel után fizetnek ki.

Kéki Sándor arra kérte a várost, hogy a tulajdonát képező Dobozy-féle ház ondódi földjét, amely tiz hold s 48 négyszögöl, adja el neki nyolcezer koronáért. A bizottság a jelzett telek értékének nagyobb esikelését látja abban, ha a ház utáni földet eladná a város s így azt javasolja, hogy a város az eladásba ne menjen bele.

A szőlős gazdák országos egyesülete arra kérte a várost, hogy Debrecen is lépjen be alapító tagjai közé 200 koronával. A bizottság javasolja a kérelem teljesítését.

A deficiittel végződött építész kongresszus 570 koronára rugó nyomdai költségének elengedését kérte az ipartestület. A bizottság javasolja, hogy az 570 korona tartozást engedje el a város.

A főiskolai ifjuság olvasó egylete kérte a várost, hogy könyvjegyzékét ingyen nyomják ki. A bizottság javasolja, hogy a város csupán a bekerülési ár felszámításával nyomassa ki a jegyzéket.

Turai Farkas azért folyamodott, hogy a hirdetési oszlopok felállításának jogát újabb tizenöt évre elsőbbség joggal továbbra is neki adja a város s helypénz felében évi száz koronát fizet a városnak. A bizottság azt javasolja, hogy a város tiz évre adjon engedélyt elsőbbségi joggal Turai Farkasnak, de azzal a kikötéssel, hogy ha a város akarja ilyen oszlopokat felállítani, Turai a kedvezménytől elesik.

Az Eötvös tanítói segélyegylet azt kérte a várostól, hogy négy ezer koronával lépjen be az egyesület alapítói közé. A bizottság csupán száz korona egyszerűsmindekorra nyújtandó segély megadását javasolja.

Tolnavármegye megkereste Debrecent, hogy pártolja a képviselőházhoz intézett feliratát, amelyben törvényt sürget azokra, a kik a képviselőket törvényhozói működésükben megvesztegetéssel akarják befolyásolni. A bizottság javasolta, hogy a feliratot Debrecen városa hasonló szellemű felirattal pártolja.

Az ülés ezzel véget ért.

#### A Lortségi szabályrendelet.

A régóta nélkülözött s egységes kertségi szabályrendelet ügyében tegnap délután azt határozták a városházán, hogy a szabályrendelet kinyomtatják s azt kiosztják a véleményezésre hivatott albizottságok tagjai között. Kívánatos azonban, hogy ez a tárgyalást ne késleltesse s a szabályrendelet tárgyalása s végsőleges megoldása már a közelebbi közgyűlésen megtörténjen.

**Bizottsági ülés.** A jog- és pénzügyi-bizottság ma, kedden délután négy órakor a városháza nagytanácstermében újabb ülést tart, amelyen a tegnapi elmaradt s fontosabb ügyeket veszik elbírálás alá.

## SZÍNHÁZ.

**A nőemancipáció.** Szigeti József népszínművére kis közönség gyűlt tegnap a színházba, pedig az a körülmény, hogy Felhő Rózsi egy újabb alakításában gyönyörködhetik, elég ok lett volna a nagyobb érdeklődésre. Azok, a kik az előadást végig nézték, gyönyörűséggel tapsoltak a bájos szubrettnek, a ki mindig és minden szerepben egyaránt hódít. Viharos tetszéssel találkozott, mikor huszárhadnagy ruhában a toborzót eltáncolta. A szereplők közül még **Krémer**, **Havasi**, **Mezey** és **Faragó** váltak ki.

**Debreceni szerző sikere.** Egy debreceni ifju szerzői sikeréről adunk hírt. **Pintér** Pálról, a nemrég elhunyt **Pintér** Akos író öcséséről van szó, a ki a főváros szépirodalmi lapjainak munkatársa s lapunkba is írt néhány tárcát. **Pintér** Pál a múlt évben társadalmi színművet írt, melyet a fővárosi Király Színház előadásra elfogadott. A három felvonásos darabot még e szezonban színrehozza a Király Színház. A színmű címe: „A költő szerelmei,” és tárgya a társadalmi életből való!

## UJDONSÁGOK

### A sertéskonzum-vásár.

Értekezlet a városházán.

Debrecen, január 19.

A debreceni ipartestület a sertéskereskedők és hentések mozgalmára megkereste a várost, hogy a debreceni sertéskereskedelem érdekében elodázhatatlanul szükséges sertéskonzum-vásár létesítését segítse elő. A városi tanács nem is

zárkózott el az elől, hogy a saját hatáskörében mindent megtegyen a sertéskonzum-vásár létesítése ügyében. Megbízta Király Gyula tanácsnokot, hogy az érdekeltek köréből egy nagy értekezletet hívjon össze, amelyen a szükséges intézkedéseket a szóban forgó érdekek védelmével megvitassák. Előbb azonban a város a földművelésügyi miniszterhez intézett feliratot, amelyben a konzumvásár engedélyezésének feltételeit és kedvezményeit kérte.

Most, hogy a miniszter ide vonatkozó leirata megérkezett, semmi sem áll utjában annak, hogy a konzumvásár ügyében a legnagyobb akció induljon meg. Eppen ezért **Király** Gyula gazdasági tanácsnok vasárnap délelőtt 10 órára, a városháza nagytanácstermébe értekezletre hívta az érdekelteket, a melyen a debreceni sertéskonzumvásár alapját vetik meg. Az értekezleten az érdekelteket és érdeklődőket egyaránt szívesen látják.

\* **Isteniszteletek a gör. kath. kápolnában** ma vizkereszt alkalmából: 6 órakor nagy reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor sz. mise, utána vízszenteselés és miróválás; délután 3 órakor vécsernye, 4 órakor sz. olvasó.

#### \* **Simonffy Emil kitüntetése.**

A zenede tanárai vasárnap testületileg tisztelegtek **Simonffy** Emil kir. tanácsos zenedei igazgatónál, hogy üdvözöljék őt kir. tanácsossá történt kinevezetése alkalmából. A tanári-kar szónoka **Füredi** József szép szavaira az ünnepelt meghatóttan válaszolva kijelentette, hogy legfőbb törekvése lesz a tanári nyugdíjalap-tervezetet legközelebb megvalósítani. Hisszük, hogy **Simonffy** Emil kir. tan., a ki a zene muzsájának Debrecenben olyan palotát tudott emelni, a melynek az egész országban párja nincs, a tanári nyugdíjat is meg fogja tudni teremteni s így e tekintetben sem lesznek a debreceni zenede tanárai hátrányban a többi vidéki zenedek mögött. E nemes terv megvalósítása lesz **Simonffy** igazgató hosszú és áldásos működésének méltó koronája.

\* **Eljegyzés.** Dr. **Tóby** Elek, Debrecen város aljegyzője, az aranyifjuság egyik rokonszenves tagja ma este tartja eljegyzését **Pusztay** Kata kisasszonnyal, **Pusztay** Sándor nagybirtokos bájos és nagyműveltségű leányával. Az eljegyzéshez kiterjedt rokonság, széles baráti kör és jóismerősök nagy tömegének őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

\* **Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 20-án, szerdán délután 4 órakor rendes ülést tart, melyen **Vetéssy** Béla iparhatósági biztos elnököl.

\* **Asztalosok táncvigalma.** A debreceni asztalos ifjuság január hó 24-én, vasárnap az „Arany Bika” szálloda disztermében zártkörű táncmulatságot rendez a debreceni famunkások szakegyesületének könyvtára javára. A rendező-bizottság élén allanak: disz elnök: **Dinnyés** Gyula, elnök: **Hubert** József, pénztárnok: **Szabó** Imre, jegyző: **Borsi** Imre, ellenőrök: **Kovács** Béla, **Kovács** István. Belépti-díj: személy-jegy 2

korona, család-jegy (három személyre) 5 korona. A zenét Kiss Gyula kedvelt zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 8 órakor.

\* **Az adózók figyelmébe.** Felhívtnak mindazon ingatlanl bíró adózók, kiknek ingatlanaiakon bekebelezett tartozások vannak, hogy vallomásaikat, az ált. jöv. pótdó kivetésnél leendő felhasználás céljából, a városi adókövető hivatalban saját érdekükben f. év január 31-ig annyival is inkább adják be, mivel a később beadottak elfogadtatni nem fognak. Akik erre nézve vallomási ívet még nem kaptak, azok jelentkezhetnek az adókövető hivatalban, hol azt díjmentesen megkaphatják. — A városi adóügyosztály.

\* **A hajdunánási jogászesztély.** A hajdunánási jogászesztély fényes sikere arra bizdította a jogászokat, hogy a vidéki körutat folytassák. A legközelebbi estélyt február havában Hajdusoboszlón tartják meg. A Nánáson volt jogászok egyrészt még ott tartották a vendégszerető családok, a kiknek vendégarbárságáról mesék keringenek a főiskola kapuin belül. Az estélyen két hajdunánási urifány is közreműködött, Berencsy Margit kisasszony csodaszépen énekelt el néhány magyar dalt s alig győzte a tapsokra ismétléssel; a másik hölgyzereplő, Benkő Piroska pedig a „Cinka Panna Rodostóban” című költemény lendületes, kitűnő előadásával aratott szép sikert.

\* **Pályázat Csokonai életrajzára.** — A debreceni Csokonai kör pályázatot hirdet Csokonai Vitéz Mihály élet- és írói jellemrajzára. A legfeljebb 20 nyomtatott ívre terjedő pályamű Csokonai életének elbeszélésén kívül ismertesse a költő egész irodalmi munkásságát és méltassa legfőbb műveit. Oly tervezettel is lehet pályázni, melyhez az egésznek legalább két nyomtatott ivnyi kidolgozott részlete van csatolva. A pályázat határideje 1904 december 15. Pályadíj 1000 korona, mely csak irodalmi színvonalon álló és 1905 aug. 31-ig teljesen elkészítendő munkának adatik ki. A jutalmazott pályamű a kör kiadványaként jelenik meg, a melynek a kiadási költségen felüli tiszta jövedelme a szerzőt illeti. A pályaművek más kezével írva, jelígs levéllel ellátva a kör titkári hivatalához adandók be. Debrecenben, 1904. január 16. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

\* **Gaszner Károly halála.** Debrecen legrégibb kereskedője Gaszner Károly halt meg s vele sirba szállt városunk egyik régi polgára, a ki mint kereskedő nyugalomba vonulván, mint kiváló szakember, a pénzintézeteknél érvényesítette tapasztalatait, sok tudását. A halálózásról, a mely általános nagy részvétet keltett, a család a következő gyászjelentést adja ki: A benső fájdalom lesújtó érzetével jelentjük, hogy szeretett jó férjünk, áldott emlékü atvánk, após, igen jó testvér, sógor és rokon Gaszner Károly volt kereskedő, az Osztrák-Magyar-Bank váltóbirálója, a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank elnök-igazgatója, a koronás arany érdem kereszt tulajdonosa munkás életének 78-ik, boldog házasságának 40-ik évében, rövid szenvedés után, a hit vigaszának magához vételevel, folyó hó 15-én reggel elhunyt. A temetés

folyó hó 19-én délután 2 és fél órakor a Szent-Anna-utcai 11. számú házból a róm. kath. egyház szertartásával lesz; az engesztelő szent mise folyó hó 20-án délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatatni. A végtisztességtételre fájdalmas szívvel hívjuk meg rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket. Debrecen, 1904. január 17. Özv. Gaszner Károlyné Kornhoffer Amália. Gyermekai: Gizella özv. Torday Gáborné; László, Margit és Gábor, gyermekeivel; Kálmán; Károly nejjével; Kugler Máriával és Margit leányával; Géza Testvérei: Josepha özv. Steenezinger Károlyné, Antal, Saint-Louis. Ugyancsak külön jelentést adott ki a „Kereskedelmi és Iparbank” is amely a következő: Mélyen elszomorodott szívvel tudatjuk Gaszner Károlynak az osztrák magyar bank cenzorának intézetünk egyik legrégibb igazgatósági tagjának s egy év óta elnökének f. hó 17-én történt elhunytát. Öszintén siratjuk a böles gondolkodású, fáradhatlan munkásságú vezetőt és az atyai jóindulattal viseltető kartárs s barát elvesztését. Debrecen, 1904. Január 17. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank Igazgatósága és tisztviselői kara.

\* **A Rákóczi-utcai piac.** A debreceni piacok rendezésének ügye — a mint jelentettük — csak rövid idő kérdése. A Pércsi-sor a Rákóczi-utca kerül, a melyet éppen e miatt csatornázni és kikövezni kellene. Mivel azonban az általános csatornázás megoldása a nagy költségnél kapcsolatosan szintén rövid idő kérdése s éppen ezért a Rákóczi-utcaán ideiglenes munkát drága költséggel végezni s az általános csatornázásnál újabb költséggel új csatornát készíttetni s így kettős áldozatot hozni nem akarnak, a Rákóczi-utcai piac kérdését úgy oldják meg, hogy az áruló helyek részére az utca két oldalán ciklopsz burkolatot terveznek. Ez a terv rövidesen, mindenestre még a tavasz beállta előtt megoldásra talál.

\* **Halálózás.** Néhai Nagy József f. hó 17-én reggel 7 órakor, életének 33-ik évében hosszas szenvedés után esendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 19-én d. u. 2 órakor fognak Hunyadi-utca 16-ik számú háznál, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos édes anyja: özv. polgár Nagy Jánosné szül. Simon Juliánna; gyermekei, illetve testvérek: Eszter, férjével Balázs Jánossal és gyermekei; Juliánna, férjével Horváth Jánossal; Zsuzsanna, férjével Biczó Gyulával és gyermekei; Nagy Imre nejjével Erdős Amáliával és gyermekek. Elhalt testvér gyermekei: Nagy János, Lajos és Irén. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó M. temetkezési intézete rendezi.

\* **Véres verekedés a korcsmában.** Véres verekedést rendezett három munkás ember tegnap délután a Nyugoti-utca 24. szám alatt levő korcsma helyiségben. A három virtuskodó legény mindent darabokra tört a korcsmában s a segítségre érkező két rendőrnek ugyancsak dolgot adott, míg lefűlleték őket. A verekedés hevében az egyik, valami Boér János asztaloslegény kést rántott és azzal támadt a rendőrök ellen, a kik közül az egyiknek több könnyebb természetű sebet ejtett. A korcsma-hősöke lezárták.

\* **A hajdumegyei szociálista mozgalmak.** A belügyminiszter rendeletileg szólította fel az alispánt, hogy küldjön részletes kimutatást a Hajdumegyében 1904. folyamán felmerült mozgalmakról. Ugy látszik, hogy a kormány állandó ellenséget lát a szociálistákban, a kiknek mozdulatait éber figyelemmel akarja kísérni.

\* **Tűz a kaszárnyában.** Tegnap este nyolc óra felé telefonon értesítették a tűzoltóságot, hogy a Pavillon-laktanyában tűz ütött ki. A kintinban feldől egy petróleum lámpa, lángba borult az asztal s veszedelem fenyegeti a berendezést. A tűzoltóság azonnal szerelt s éppen indulni akart, mikor újabb telefon-értesítéssel tudatták velük, hogy a katonáknak sikerült hamarosan eloltani a tüzet.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Simon Jenő ref. 3 éves; özv. Vas Jánosné ref. 76 éves; Konecsny Lajos ág. ev. 6 napos; Fábian János ref. 67 éves napszamos; Gaszner Károly r. k. 77 éves magánzó; Farkas Sándor ref. 18 éves kefekötő-tanoncz; Molnár Juliánna ref. 1 hónapos; Nagy József ref. 33 éves magánhivatalnok; Parvy Mária Ilona r. k. 26 napos; Tallódi Lajosné r. k. 53 éves; Blazsek Ferencné ref. 28 éves; Balogh Erzsébet ref. 16 hónapos; Szemán Juliánna ref. 3 napos.

\* **Ló és szekér összeírás.** A városi tanács tegnapi ülésében elhatározta, hogy az 1904. évi ló és szekér összeírást március 1-én kezdik meg és március 31-én végzik be.

\* **A rendőrség értesítései.** A múlt év folyamán a helybeli kir. járásbírósg egyik hivatalos helyiségeiben egy darab értékes ék-kő találtatott s miután tulajdonosa mind ezideig nem jelentkezett, felhivatik a közönség annak tudomásul vételére, hogy az a rendőrkapitányság büntügyi osztály vezetőjénél őriztetik, hol kellő igazolás után a jogos tulajdonosa azt átveheti. — Folyó hó 18-án a Piac-utcaán a főtrafik előtt egy ezüst óra láncsal együtt találtatott s miután tulajdonosa mind ezideig nem jelentkezett, felhivatik a közönség annak tudomásul vételére, hogy az a rendőrkapitányság büntügyi osztály vezetőjénél őriztetik, hol kellő igazolás után a jogos tulajdonosa azt átveheti. Debrecen, 1904. január 18. Jeney, t. rendőrkapitány, büntügyi osztályvezető.

\* **Táncvigalom.** A debreceni első temetkezési egylet választmánya közőhajra elhatározta, hogy a jövő hó folyamán táncvigalmat rendez s erre száz tagból álló rendező-bizottságot alakított.

\* **Kitiltották Debrecenből.** Tegnap ismét elfogtak egy Horváth István nevű zsebtolvajt, a kit kihallgatása után azonnal tolonc uton távolítottak el a városról. Egyszer s mindenkorra megtiltották neki, hogy Debrecenbe visszatérjen.

\* **Kocsiban feledett pénz.** Súlyos vesztesség érte tegnap Csillag József ujfehértói lakost. A reggeli vonattal érkezett Debrecenbe s mikor a Kossuth-szálloda elé ért, akkor vette észre, hogy zsebkendőjét, melyben háromszázhatvan korona ezüst és nikkal pénz volt, a vonat kocsijában feledte. A milyen gyorsan tudott, sietett vissza az állomásra, de hasztalan, mert akkora a zsebkendő a pénzzel együtt eltűnt.

\* **Tanoncok megdorgálása.** Az ipartestület elnöksége száznál több iskolamulasztó tanoncot von felelősségre szerdán délután. A tanoncok javarészt pénzbüntetéssel, némelyiket azonban tanoncidejének meghosszabbításával is sújtják. A dorgálás két órakor kezdődik.

\* **A debreceni ácszakegyelet** saját könyvtára javára, január 30-án, a Margit-fürdő dísztermében, Kiss Béla zenekara mellett zártkörű táncvigalmat rendez. A hölgyek fekete díszes táncruhákat kapnak ajándékul. Belépő díj személyenként 1 kor. 40 fillér. Az egylet várutcai helyiségében előre váltott 20 fillérral kevesebb.

\* **Elveszett** a zsidó nőegylet bálján a 14-es számú páholyban egy fekete silkrothba foglalt structoll legyező. A szives megtaláló illő jutalomban részesül a kiadóhivatalban megtudható címen.

\* **Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Allandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

\* **Báli legyezők, keztük, harisnyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti óriási választékban** igen olcsón szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli ruhahuzatok, csipke, himzett muslin és gáz, selyem túll nagy mintagyűjteményből megrendelhetők.

\* **Pármai ibolya-szappan,** a legfinomabb ibolya illattal s bőrpuhító anyagokkal nészítve minden külföldi szappant hátérbe szorít. A legkényesebb arcbőrűek is kiváló eredményt használnak. Egy drb 80 fillér. Készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros Miskolcon. — Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Sziló Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fejyó Sándor kereskedőknél.

\* **Orosz galoschnik (sárczipők) Békés Lajosnál.**

\* **Újtöltésű villanylámpák érkeztek.** Mentze Henrik újdonságok áru házába piac és Szent Anna-utca sarkán 1 drb 1.25 és 3.— ft, utántöltés 60 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott árak mellett kapható: kizárólag csak jó minőségű: pénz-szivar és cigaretták tárcák, fűsők, kefék, illatszerek és szappanok; szingeni acél zsebkesek, ollók, borotvák és borotváló készülékek, dugóhúzó, célszerű házi szerszámok, hajszívóvasak is — sütővas melegítők, gyorsfűzők, stb. ezerféle célszerű újdonság menyasszonyi és alkalmi ajándékoknak.

\* **Ma este** az Angol királynő-vendéglő éttermében a Kiss Béla zenekara játszik.

\* **Pénzkölcsönöket** gyorsan kiosztják, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó törlesztéses kölcsönre convertál Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

## TÁVIRATOK.

### Árvíz a vízvezeték miatt.

Budapest, január 18. Bloemfonteinből táviratozzák, hogy az ottani vízvezeték ma megrepedt. A várost e miatt árvíz öntötte el. **Három szálloda és házak halmaza pusztult el. Többen meghaltak s néhány száza rug a hajléktalanokká lett emberek száma.**

### Fellázadt tartomány.

Portartur, január 18. Finanzi tartomány föllázadt. Az orosz kormány csapatokat küldött a leverésére.

### Pittreich üzenete.

Budapest, jan. 18. Tisza gróf miniszterelnöknek ma vendége volt Bécsből: Elhmayr vezérőrnagy, a ki a hadügyminisztériumban az oktatásügyi osztály vezetője. Pittreich üzenetét hozta, hogy a katonai kérdésekben Tiszával történt megállapodásaik rövidesen megvalósulnak, miről a magyar delegációban kötelező nyilatkozatot tesz.

## Cáfolat.

Szofia, január 18. A külföldi lapok hirei az udvari hivatalnokok legnagyobb részének elbocsátásáról, valamint fontos okmányoknak a palotából való állítólagos ellopásáról költöttek.

## Postások fizetési pótléka.

Budapest, jan. 18. A mai képviselőházi ülés végén dr. Molnár Jenő interpellált s kérdezte meg a kereskedelemügyi minisztert: van-e tudomása, hogy a posta- és távirat-tisztviselői alkalmazottai fizetési pótlékaikat még eddig nem kapták meg. Ha igen, hajlandó-e a miniszter sürgősen intézkedni, hogy nevezettek ahhoz mielőbb hozzájussanak. Hieronymi válaszában kijelentette, hogy a késedelmet a munkahalmaz idézte elő s hogy a pótlék a hét végén kiutaltatik a postásoknak. Tudomásul vették.

## Gázrobbanás.

Zürich, január 18. Tegnap éjjel Felső- és Alsó-Vetikon között, az országút mellett összedőlt egy ház gázrobbanás következtében. A ház három lakója meghalt, egy pedig megsérült, egy négytagu család, mely a padlásalakásban aludt, ágyastól zuhant le anélkül, hogy bajuk esett volna.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### A debreceni választás utójátéka.

Tüntető a törvényszék előtt,

Debrecen, január 19.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város harmadik kerületében az 1091. évi általános választás alkalmával több jelölt közül Dobozky Sándor és Dr. Varga Lajos kaptak legtöbb szavazatot. A pótválasztás október 17-én volt s annak eseményeit jól ismeri a debreceni közönség. A választás eredményével elégedetlen nép egyszerre zavarogni kezdett, tétleg inzultálta a rendet fenntartó katonai és rendőri kirendeltséget, majd pusztításhoz fogott és félkezesített indulatában sorra verte-zúzta a főtéri üzletek kirakatait s a paloták ablakait. A rendőrség néhány embert, a kiket zavarogni látott vagy hallott, fölön fogott s hatóság és magánosok elleni erőszak miatt feljelentett. A befogottak egyrésze, a mint történni szokott, nem ludas a dologban, csak szemlélője volt az utcai harenak.

A vádbafogottak ügyét tegnap kezdte tárgyalni a törvényszék, melynek elnöke dr. Szeőke István, szavazóbírái Tatay Ferenc és dr. Udényi Nándor. A vádhatóságot dr. Udvarhelyi, Dezső képviseli; a védelmet dr. Kardos Samu, dr. Bakonyi Samu, Takács Ferenc, dr. Freund Jenő, dr. Hegedűs József, dr. Kovács József, dr. Dóri István, dr. Borzovay Jenő, dr. Thót László és Jóna Kálmán látják el. Debrecen város világitási vállalata, mint károsult képviselőben Debreceni Jenő igazgató jelent meg. A városnak 500 koronán felüli a kára. Mint sértettek megjelentek még Aczél Géza főmérnök, Erdélyi István rendőrkapitány és Descombes Henrik ügyvéd (Alföldi Takarékpénztár).

A vádlottak a következők: Fenyő István 19 éves könyvelő, Szilágyi Sándor 17 éves cipészsegéd. Tóth Gábor 47 éves cipésmester, Nagy Lajos 16 éves bádogos inas, Link (Ring) János 16 éves kovácsinas, Kádár Ferenc 18 éves kovácsinas, Fazekas Ferenc 15 éves kovácsinas, Kis Antal 16 éves csavargó, Dinnyés Imre 32 éves tapasztó, Tótfalusi Antal 38 éves cipész, Bálint Levente 17 éves hentesinas, Tökés István 17 éves hentesinas, Szilágyi Bernát

18 éves kerékgyártóinas, Hrebenda András 20 éves kovácssegéd, Török Zoltán 21 éves kovácssegéd, Demjén József 14 éves napszamos, Barza Bálint 14 éves napszamos, Dézsi László 15 éves kéményseprőinas, Pfeifer Márton 16 éves kovácsinas, Muroi Géza 13 éves napszamos, Balogh István 15 éves cipészinas, Marfönyik Viktor 14 éves cipészinas, Váradi Elek 15 éves kovácsinas, és Kis (Kovács) Mihály 14 éves napszamos.

A vádlottak közül Fazekas, Tótfalusi, Szilágyi, Hrebenda és Balog nem jelentek meg, mert az idézést nem lehetett nekik kézbesíteni. A kir. ügyész épen ezért azt indítványozta, hogy a tárgyalást napolják el, míg a többi vádlottakat is elő lehet hozni. A törvényszék nem adott helyet a vádhatóság kérelmének s megkezdte a bizonyító eljárást. Viszont elfogadta Kardos Samunak (Balog István védőjének) ez ügyben tett azon indítványát, hogy a törvényszék különítse el a meg nem jelent vádlottak ügyét a főügytől s külön tárgyalja azt azon időben, mikor a vádlottakat megkaphatja.

A vádlottak javarésze tagadta a terhére rótt bűnselekmény elkövetését. A tanú kihallgatások során dr. Tüdös János ügyvéd, választási elnök a zavargás előmenyeiről adott felvilágosításokat. Ő látta a tömeg izgatott hangulatát s felelőssége tudatában katonai segítséget kért. A bakák megjelentek, de a rendfenntartáson kívül nem volt dolguk 6 óráig, mikor ő az eredményt kihirdette.

Az egyes vádlottak ügyében megidézett tanuk elsője Kozma Imre 39-ik ezredbeli őrmester volt, a kit ütés ért. Nem adott semmi érdemleges felvilágosítást a Fenyő István ügyében, melyet illetőleg még Zelenkovits István pinéc és Szaitz Miklós kereskedősegéd tettek vallomást. Az ő bizonyítékaik sem szolgálhatnak bizonyítékokul, mert ingatag alapon, jóformán csak sejtésen alapulnak, aminthogy pozitív tapasztalatokról a nagy zürzavarban alig is lehetett szó.

A tanuvallomások folynak. Itélet, ha ugyan a kiegészítés miatt el nem napolják a fő tárgyalást, csak ma várható.

## § A suba nem foglalható le.

(Távirat.) Egy konkrét eset alkalmából a budapesti királyi ítélőtábla kimondotta, hogy a gazdasági eselédnek a suba a szükséges öltözködéshez tartozik s mint ilyen az 1881. 60. törvényeikk 51. §-ának b) pontja szerint le nem foglalható.

## § Fiu az apja ellen.

(Távirat.) Kertész Jenő építész földszintes házat épített atyjának, a kitől az építési költségek fejében ezer koronát követelt, minthogy pedig az apja nem volt hajlandó fizetni, az építész bepörölte. A budapesti törvényszék helyet adott a keresetnek, a királyi tábla azonban a következő érdekes indokolással utasította el a fiut: Jogszabályaink szerint ugyan a díjazásért teljesíteni szokott munka kikötés nélkül is díjazandó, azonban csak akkor, ha a körülmények szerint nem tehető föl, hogy a munkát végező a teljesítésre díjazás nélkül vállalkozott. Ezuttal ilyen eset fennforgását kellett megállapítani, egyrészt a gyermek és szülő között fennálló viszonyból kifolyólag és pedig nemcsak e viszony benső, erkölcsi természeténél fogva, a mi a gyermek odaadó készségét megköveteli, hanem annál fogva is, mert a szülői vagyonyból a fiu szellemi képessége és egyéni tevékenysége sokat fölemészt, a mi a fiut rekompenciációra kötelezi.

## Ingatlanok forgalma.

Nagy József és neje János Ágnes veszik a debreceni 8785. szjtkvben foglalt

176 négyszögöl ujosztású földet Kendes Miklós és neje Rajdl Juliánától 528 kor. Zsadányi József és neje Barza Zsuzsanna veszik a pusztá fancesikái 21. sztkvben foglalt 27 hold 1133 négyszögöl kaszálót özv. Tóth Jánosné Sallai Sára és tsaitól 10.000 kor.

Lakatos István veszi a debreceni 189. és 190. sztkvben 3 hold 1179 négyszögöl új osztású földet Bör Istvánné Lakatos Eszter-től 1000 kor.

Özv. Szatmári Józsefné Kis Mária veszi a debreceni 2872. sztkvben foglalt 13 hold 740 négyszögöl ondódi földet Geréby Fülöpné és társaitól 9424 kor.

Szilágyi József és neje Birinyi Klára veszik a debreceni 2872. sz. tkvben foglalt 51 hold 664 négyszögöl ondódi földet Geréby Fülöpné és társaitól 30.730 kor.

Jóna János és neje Szilágyi Juliánna veszik a pusztá guti 17. sz. tkvben foglalt 25 hold 268 négyszögöl kaszálót Geréby Fülöpné és társaitól 6500 kor.

Föld László és neje Gyulai Teréz veszi a debreceni 8983 sz. tkvben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt ifj. Baresai Miklósné és társaitól 4200 kor.

Szupcsa István és neje Nagy Mária veszik a debreceni 8984. sz. tkvben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt ifj. Baresai Miklósné és társaitól 4800 kor.

Dr. Nagy Lajos ügyvéd veszi a pusztá Bánki 49. sztkvben foglalt 21 hold 285 négyszögöl kaszálót a debreceni takarékpénztártól 4240 kor.

Szatmári József és neje Harsányi Sára veszik a pusztá Ebesei 47. sz. tkvben foglalt 42 hold 300 négyszögöl tanya földet Tóth Nagy Jánosné-től 16000 kor.

## HIREK.

### Ejjeli posta.

#### Egy orvos büne.

Gyilkosság a vasuton.

Saját tudósítónktól.

Szenzációs gyilkosság híre érkezik Münchenből. Braunstein dr. egy ottani orvos csak nem rég lépett házasságra egy feltűnően szép és dús gazdag müncheni leánnyal.

Braunstein feleségével a kis hirdetések útján ismerkedett meg és röviddel az ismerkedés után meg is történt az esküvő. — Braunstein a teljesen szegény orvos, ezen házassága által egyszerre gazdag emberré lett. Feleségével 150 ezer márká hozományt kapott.

Az esküvő után az ifjú pár nászutra Schweizba ment, hol az asszony hirtelen megbetegedett és meg is halt. Braunstein felesége holttestét nem temettette el, hanem egy hullágetető vállalatnak adta át, a mely krematoriumban elégette és hamvait urnába helyezte el.

Ezután Braunstein dr. visszatért Münchenbe, a hol egy darabig adta a bánatos özvegyet, majd pedig összes butorait eladta és felejteti ment Nervibe, a hol nyomban vig életet kezdett.

Majd újra közzé tette házassági ajánlatot tartalmazó kis hirdetését, a melylyel azonban rajtavesztett, a mennnyben a müncheni rendőrség megkeresésére letartóztatták. Bebizonyult ugyanis, hogy Braunstein feleségét megmérgezte és hogy elhárítsa a nyomokat, elégette a hullát.

Mint kiderült, Braunstein dr. már egyszer tolvajlásért, a melyet egy német egyetemen követett el, a hosszabb börtönbüntetést állott ki.

A meggyilkolt fiatal asszony előkelő származású nő volt és rokonai München legelőkelőbb családjai közzé tartoznak.

#### Az olasz király szerelmese.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Rómából érdekes regényt írnak, a mely igen nagy feltűnést kelt; a regény hősnőjének azonban titkolják a nevét.

Az ifjú király — meséli a római levél — olthatatlan, mely szenvedélyt ébresztett tudtán kívül az arisztokrácia egy szép hölgyében. A hölgy egy előkelő diplomata felesége s két év óta van csak férjénél. A szerelem azonban már régebb keletű; még a király trónörökös korából származik, a mikor a grófnénak több ízben alkalma volt a trónörökösrel udvari estélyek alkalmával együtt lehetni. Szerelmét a hölgy azonban titkolta; szülei csak azt látták, hogy a vigkedélyű leány egyre szomorubb lett, s nem akarta senkinek az udvarlását elfogadni. A mikor aztán a trónörökös megöszült, a szerelmes gróf kisasszony szívét halálás bánat árasztotta el.

A lelki megrázkódtatás súlyos idegességet keltett benne és ágyban fekvő beteggé tette. A szülei akkor elvitték utazni a grófnőt, még mindig nem sejtve az igazi okot.

Az utazás némileg lecsillapította a grófnő kedélyállapotát; látszólag gyógyultán tért vissza Rómába s akkor aztán hamarosan férjhez is ment a legelső kérőhöz, a diplomácia egy fiatal grófi tagjához, a kinek régi nemességét hatalmas uradalmak is emelik. A házasság azonban az első naptól fogva nem volt boldog.

Az ifjú pedig természetesen igen szomorú volt s több ízben panaszkodott apósának. De még mindig remélték, hogy idő múlán minden rendben lesz. Hanem hát a boldogság nem akart sehogysem a kellő egyensúlyba beilleni. A sok bosszúságot végre a diplomata meguntta s válpőrt indított a felesége ellen, aki abba minden ellenvetés nélkül beleegyezett.

Ennek a válópörnek tulajdonképeni oka képen a grófnőnek a király iránt táplált szenvedélyét említi. Az eset akkor került köztudomásra, a mikor egy lap célzásokat tett az esetre. A feltűnés óriási az örök városban.

**Csaló hentesmester.** (Éjjeli express tudósítás.) A rendőrség ma letartóztatta Tózsér János hentesmestert, a kinek a József-körút 30. sz. alatt van üzlete. Tózsér, a ki meglehetősen jómódu ember hírében állott, az utóbbi időben nagy tömegben vásárolt hiteltel mindenféle árut, a melyet aztán nyomban eladott. Hitelezői valahogy értesültek a dologról és följelentést tettek ellene, mire a rendőrség a hentesmestert letartóztatta.

**Öld meg!** (Éjjeli express tudósítás.) Feltűnést keltő esetet írnak Brüsszelből, a mely sokban hasonlít egy büntényhez, mely a magyar közvéleményt foglalkoztatta nemrég igen élénken. Robert Derre, egy előkelő családból származó ifjú könnyelműsége révén megismerkedett egy Jaques Maubel nevű uzorással, a ki hitelt nyitott a tékozlónak. A dolog története szerint voltaképen az uzorás volt az, a ki a dús gazdag ifjút behálózta; az ő közvetítése révén ismerkedett meg a fiatal ember egy Mimi Rosse nevű leánnyal, a ki megtanította a még tapasztalatlan ifjút az aranyak forgatására s ezt oly jól beléoktatta, hogy rövid két év alatt az ifjú adósságai rengeteg összegre rugtak. Nemrég meghalt az ifjú apja s a nagy vagyon a fiatal Robert kezére került, de nem élvezhette immár a vagyont, mert az uzorás rátette a kezét az örökségre s több per révén mindenéből kifosztotta az ifjút. A kétségbeesett ifjú ekkor meglátogatta az uzorást s heves szóváltás végén agyonlőtte. Az esküdtek azonban felmentették a gyilkost.

**Eskütétel.** (Éjjeli express tudósítás.) Bécsből jelentik, hogy a király ma délelőtt eskette fel gróf Cavriani alezredes és gróf Salm Seyfferscheidt Agostot, mint Mária Terézia és Mária Jozefa főhercegnők udvarmestereit és báró Sedelnicky Zdenkor nagybirtokos, mint titkos tanácsost.

## Az örökség.

Irta: **Tha Gyula.**

(Folytatás.)

— És tudod-e, hogy most mi a teendő? — kérdezte Bátor Balázs a leányát.  
— Nem apuskám!  
— Elmegy Targainéhoz s megviszed neki a hírt.

— Örömmel apuskám. Addig is megengedsz nekem egy kérdést?  
— No halljuk!

— Ki volt az apuskám, a ki téged következetesen Targai ur ellen ingerelt.

— Azt majd megmondom neked, ha egy kis eredményt értünk el.

— Tehát még egy kis valószínűséget, felteszel arról, a mit Targai urról beszéltek neked?

— Azt nem mondom.

— Lásd apuskám, én abban is őszinte leszek. Nekem van valakire gyanum és ha az intrikát az végezte, akkor akár ebben a percben tűzbe mer nem a kezemet tenni hogy Targai urral itt nagy méltánytalanság történt.

— És kire gyanakszol?

— Ronkai Lajosra.

Bátor Balázst meglepte az a határozott kijelentés. Csakugyan Targai buzgólkodott Timót ellen. Lenni kell tehát a dologban valaminek.

— Es mire épited gyanudat? — kérdezte kíváncsi érdeklődéssel a nábob.

— Rendkívül sok körülményre. De ezek közül a legfontosabb az, hogy Targai ur elutazásához Ronkai adta az eszmét és mikor Targai ur elutazott, pár napra rá Ronkai is elült. Azt mondta, hogy rokonági látogatást tett. Nem hiszem. Most már minden körülmény ellene vall.

— De hát mi oka lenne Ronkainak arra, hogy Targai ellen küzdjön, hogy azt kiintrikálja a gazdaságból?

— Mert irigyli, mert ő szeretné azt a helyet betölteni.

— Rosszul gondolkozol gyermekem. Ronkai akárhánszor mondta nekem, hogy nagyon meg van elégedve a sorsával.

— Igaz! De ő nagyobb gazdaságot és több boldogságot remél.

— Ugyan mikép?

— Hát nem vetted észre?

— Nem!

— Ez az ember az én kezemre áhítzik, ez az ember engem szeretne feleségévé tenni. Feltékeny minden vendégünkre és kiülőz hajlékunkból minden jóbarátot. Ezért akarta kiülőzni Timótot is.

— Nevetséges szándék. Ha csakugyan így van, akkor rosszul számított. Bármennyire tiszteltem is eddig, az a vágyát, hogy téged hozzáadjalak, sohasem teljesíteném. Az idő eljárt felette, ő már negyven éven túl van s egy olyan fiatal leány, mint te vagy, nem illesz hozzá. Ebben a kérdésben különben nem én akarok határozni. Döntson majd a szíved. Azé leszel, a kit szeretni fogsz, mert csak a szerelemből kötött házasságból lehet állandó boldogságot remélni.

— Folyt. köv. —

## NYILTTÉR.

### A n. é. közönséghez.

Tisztelettel tudatom Debrecen város mélyentisztelt közönségével, hogy főteszen levő cukrázdamat Buday Károly kiváló szakértársannak eladtam. Midőn a n. é. közönségnek eddigi szives s engem kitüntető pártolásiért köszönetet mondok, utódomat további szives pártfogásukba ajánlom.

Tisztelettel

**Borsy Lajos.**

## SZINLAP.

Kedden, január 19-én, bérlet 93. sz.

(C) másodsor:

**Aranyvirág.**

Operett 3 felvonásban. Irta Martos.

**K**alapok, cipők, ingek, nyakkendők, téli alsóruhák, harisnyák, gallérok, kézelők, inggombok, pénz-, szivar- és cigaretta tárczákat, valamint ajándék és disztárgyak

hatalatlan olcsó árban beszerezhetők

## Miklós és Markbreit

bazár üzletében  
Frohner szálloda mellett.

### Gyönyörű

## farsangi ujdonságok:

Csipkeruhák, Selyemgázok, Ruhaselymek, Attört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batisztok, Himzett- és Ajour Batisztok, Belépők-re való posztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

## BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházában,  
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

## Új gépész-kovács műhely.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű gazdaközönsséggel, hogy a

**TELEKI-UTCZA 37. SZÁM** alatt műhelyt nyitottam, melyben mindenféle gazdasági gépek, gazdasági kovácsmunkák, okszerű lóvasalás és szivattyúkat javítása felügyeletem alatt eszközöltetik.

Miután a magyar királyi gazdasági tanintézetnél több éven át mint gazdasági gépész-kovács működtem, alkalmam volt a szakmámba vágó legkiválóbb munkákkal megismerkedni s így e téren a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. A tisztelt gazdaközöntség becses pártfogását kérem

## Veress István,

mezőgazdasági gépész és okleveles lóvasaló-kovács.

# Pénzkereset.

Könnyen 3—400 korona havi jövedelemre tehetnek szert, később nyugdíjjal kapcsolatos fix állást nyerhetnek oly intelligens, megbízható urak (nők is), kik egy kis fáradságot nem kimélve, e kereset szakmájába vágó ügyekkel foglalkoznának.

Városi és megyei rendes, valamint nyugdíjas hivatalnokok, magán tisztviselők, kik szabad idővel rendelkeznek, esetleg állásnélküli hivatalnokok is, kiknek különösen kellemes lenne e pénzkereset.

E szakban teljesen járatlanok is pályázhatnak, mert két óra alatt teljesen be lesznek oktatva. — Czím a kiadóhivatalban.

Ki nemcsak pillanatnyi örömet keres, de idővel drága ereklvét óhajt megőrizni kozzátartozói fényképeiben, az keresse fel

## GONDY és EGEY

mütermét

Szent-Anna-utca 5. szám.

Páratlan szép nagyítások 6 frt-tól 12 frtig ugyanitt készülnek

12 példány vizitkép 4 forint.

A fenti cég ez új év napján jegyezte felvételeinek 70 ezredik folyó számát. Ily magas számot eddig a hazában csak a fővárosi Strelinszky-cég ért el.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.

Nagy választék

## farsangi cikkek

Francia victória selyem, himzett gázok, ajour selyem batist, tricotin, mervellieux, louisenne selymek minden színben.

## Legkedveltebb asztali, pocsenya és esomegeborok árjegyzéke.

Vadász Eml. ur átkosföldi szőlőtelepe terméséből:

1903. évi Kadarka	1 liter	—28 kr.
1903. " Kövidinka	1 " "	—28 " "
1903. " Rizling	1 " "	—35 " "

Buday Gyula ügyvéd ur terméséből:

1900. évi kütünő zamatos Rizling	1 liter	—44 kr.
1878. " Ermellék-székylyhidi Bakator	1 " "	—66 " "
1885. " Ermellék-székylyhidi aszemelt Bakator 0.70 liter, üveggel együtt		—56 " "

Más termelőktől:

1902. évi Homoki Asztali bor	1 liter	—26 kr.
1903. " " " " " "	1 " "	—26 " "
1901. " Hegyi ó bor	1 " "	—32 " "
1901. " Ménési siller	1 " "	—35 " "
1900. " Magyarádi	1 " "	—40 " "
1900. " Ezerjó	1 " "	—50 " "
1903. " " " " " "	1 " "	— " "

Különleges esomegeborok:

Erdélyi (Szászsebesi) „Leányka” 0.70 liter	1 üveg	—65 kr.
" (Médgyesi) Rizling 0.70 liter	1 " "	—85 " "
" Muskotály 0.70 liter	1 " "	—85 " "
Muska Magyarádi Sziklabor 1 kosztók		1.15 " "
Szamorodni	nany	1.20 " "
"	kis	—60 " "
Ruszi-asszu	nagy	1.40 " "
"	kis	—75 " "
Tokaj-hegyaljai asszu.	1 " "	1.20 " "
Tokaji asszu	1 " "	2.40 " "

## VÁRAY JÓZSEF.

kereskedésében, Simonffy-utcai városi bérház.

## A Lamprecht palotában

a Singer et Co. varrógép üzleti helyisége és raktárai

## május 1-től kiadó.

Továbbá az udvarban a volt BIEDERMANN-féle bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, betonozott pinczével **azonnal kiadó.**

## Egy háztartási mérleg ingyen!

Másé olcsó árak mellett küldöm t u. halmazott raktáramból világhírű s kiválósságú általános kedvelt

mexikói ezüst-áruimat és pedig:

6 darab mexikói ezüst asztali kés,	
6 " " " " " " " "	
6 " " " " " " " "	
12 " " " " " " " "	
6 " " " " " " " "	
6 " " " " " " " "	
6 " " " " " " " "	

1 darab mexikói ezüst levesmerítő-kanal, tejmerítő, 2 " elegáns szalon asztali gyertyatartó.

46 darab összesen 6 forint 50 krajcár csak

Minden megrendelő özenkivül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kilo borkapcsoló háztartási mérlegét kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (beil is), melynek tartósságát 25 évi jóállást vállalok. Székhelyem, a főváros elöljáró mekküldése esetén vagy utavételel töltönik az európai raktárból:

**SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,**  
VIII. Bezerédy-utca 3. sz.

# Tüzifa

megrendelhető

Hay Károly tüzifa kereskedésében

a Vargakert sarok és

a lakáson Piac-utca 29. szám.

Telefon: **Nagy Lajos** Telefon: 355.  
355.  
adás-vételi és lakásközvetítő  
irodájából,  
Debreczen, Mester-utca 12 sz.

Homokkert elején, a vasuti állomás mellett 27 méteres lakóépület, 600 négyszögöl termőszőlővel (a házban asztalos műhely van) jutányos árban megvehető. A vételhez elegendő 1000 forint készpénz.

Salétrom-utca 7. számú ház, a kefégyár és vasuti állomás közelében, (bordély-üzletnek igen alkalmas) jutányosan megvehető. A házban egy szoba és külön konyhás lakások vannak és 8 évig adómentes.

Nyirábrányi vasuti állomás közelében levő erdőben, 20 ezer szál 20—27 éves tölgy azonnal eladó, a mit a vevő köteles leendő tavaszig letarolni. A fák telefonrudaknak és czulápfáknak igen alkalmasak, a vételár igen olcsó.

Elegáns butorozott szobák kaphatók a József-kir.-herceg utca 20.

Butorozott utcai szoba, teljes ellátással, vagy a nélkül, azonnal kiadó, Eötvös-utca 7. — Ugyanott kitűnő házi koszt kapható kihordásra is.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti iroda, a hol bármint adás-vételek és lakásközvetítések előjegyezhetnek.

### Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet

Piacz-utca 83. sz. Geréby-ház.

Kölcsönöket kedvező visszafizetési feltételek és jutányos kamattal mellett, már most is folyósít. Kérvények gyorsan intézettek el.

Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én kezdődő VIII. évtársulatra még mulasztási illeték nélkül válthatók.

## Pénzintézet

agilis, ügyes **ügynököket keres**  
Erdélyben és szomszédos megyék nagyobb városaiban.

Ajánlatok

„Szövetkezet“ „postarostante Kolozsvár“

címre intézendők.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

„ÜDVÖZLET 20-nak“ levele van. — Főposta, Postrestant átveheti.

„FESS SZÓRAKOZTATÓ“, levele van a főpostán.

VAGYONOS URI EMBER czimen, levél ment a kívánt helyre.

### Ajánlat.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női ruhaszöveteket, fehéreneműeket, vásznakat, női- és gyermek-felöltöket a legjobban és legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig itt lehet a legjobb és legolcsóbb bál ruhákra alkalmas batiztákat kapni, olyan szent és bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

KÖHÖGÉSNEK legjobb czukor a Borsy-féle pemetefü czukorka, 1 doboz 10 krajczár. Kapható Borsy czukrászdába és Josa és Jóna uraknál.

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések, Jäger ingek és nadrágok, blouzek és alsó szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.



SZEKSZERŰ MUNKA, mégis a legolcsóbb! Telefonszám 168. Vilamos háziessenők, telefonok, villámhárítók, betörés elleni vészjelzők és egyéb berendezések, javítások vagy bármilyen kompükált mechanikai, physikai és elektrotechnikai szerkezetű eszközöket kizárólag FÖLDVÁRY L. debreczeni első elektromechanikus készít a legártóssabban. Kossuth-utca 1. sz., az udvarban. Kívánatra számtalan elismerő levéllel szolgálhatok, mely üzletem szoliditását tanuskodik, új berendezéseknek és villamos zseblámpák gyári raktára.

KAR-UTCA 5. számú ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Timár-u. 11. sz.

18 és fél hold ondódi föld eladó. Szent-Anna-utca 44. sz.

10 HOLD föld az Ondódon eladó. Értekezhetni Meszena-utca 4. szám.

NÉGY ABLAKRA való spalet-tábla olcsón eladó, hol megmondja a kiadóhivatal.

EGY ÁLLÓ íróasztal olcsón eladó. Czím a kiadóhivatalban.

JÓKAI-UTCA 3. sz. ház, Garai-utca 9 sz. ház berendezett üzlethelyiség trafik és korlátolt italmérségi engedéllyel jutányos áron eladó. Értekezhetni Tóth György városi Nagyerdei kertésznél, kertész-telep.

1 DEKA finom minőségű törmelék tea 3 krajczár Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

SZÜCS munkákat, boák készítését gyorsan és jutányosan készíti Rózsa szücsműhelye Kistemplombazár.

1 KGR. TÖRMELEK chokoládé 1 forint Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, hogy üz letembe egy kiváló faj orosz petroleum érkezett, mely szép fehér égése és tartósságánál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl és még sem drágább az eddigi forgalomban lévő rossz minőségűeknél Kérem meggyőződést szerezni róla. Tisztelettel Térei József utóda petroleum, festék és zsiradék nagyraktára. Hatvan-utca 13. Telefon 170. Házhoz szállítva 5 lt. kannákban.

EGY HAT gimnáziumot végzett ifju szerény feltételek mellett irodai alkalmazást keres. Czím a kiadóhivatalban.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cím a kiadóhivatalban.

EGY másodéves joghallgató teljes ellátás fejében korrepetitóri állást keres. Czím a kiadóhivatalban.

SZABNI tanítók legujabb divat szerint, alj- és derékszabást 10 forintért, Nögrádi Sándorné, Piacz-utca 42.

EGY VARRÓLEÁNY uriházakhoz ajánlkozik varrni. Vidékre is kimegy. Itthon is eivállal bármint diszes és egyszerűbb ruhákat. Czím a kiadóhivatalban.

### Kereslet.

SZÉP IRÁSU szerény igényű leány, irodai teendőkre felvéteket egy Piacz-utcai üzletbe. Írásbeli ajánlatok Fűszerüzlet czimen a kiadóhivatalba kéretnek.

KERESEK corepetitort izraelitát, gimnázista fiam mellé. Czím a kiadóhivatalban.

DEBRECZENI izraelita hitközségi templom-részvényeket keresek megvételre. — Czím a kiadóhivatalban.

EGY FIATAL ügyes segéd, felvéteket kézimunka üzletbe. Bővebben a kiadóhivatalban.

FIATAL FÜSZER- és vegyeskereskedő segéd, azonnali belépésre kerestetik Szabó Sándornál, H.-Böszörmény.

EGY JÓ családból való fiu tanulólul fölvéteket Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében.

### Eladás.

A VÉRVOŁGYI megállónál, 16 nyilas föld kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 39. sz. alatt.

TANYABIRTOK a pályi-út mentén, pár hold fajszołóval, 1904 novemberből bérbeadó, esetleg eladó. Értekezhetni Arany-János-utca 13., az udvari lakásban.

## A HAJDUMEGYEI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET.

Főter 26. sz. főtözsde, keresztépület.

Értesíteni kívánja a helybeli és vidéki közönséget, hogy ezidőszent a belépő tagoknak

késedelmi illetéket nem számít föl.

1 törzsbetét 50 fillér, mely hetenként, vagy havonként előre is fizethető. 1 törzsbetét 5 évi befizetési összege 130 korona, melyhez még a haszoneredmény és pedig valószínűleg 6% számítható.

Vidéki tagok befizetéseiket postai cheque útján is eszközölhetik.